

SZABOLCS.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Kiadó-tulajdonos: a „szabolcsnegyel lapkiadó-társulat.”

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Félévre	2 frt.
Negyedévre	1 frt.

Szerkesztői iroda, hová a lap szellemi részét tárgyzó küldemények intézendők: **Seminariumi épület.**

Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől foglaltatnak el. A kéziratok nem adataknak vissza.

Kindó-hivatal,

hová az előfizetési pénzek, a lapba szánt hirdetések és felszámolások küldendők: **Nagyter 136. sz. a.**

Hirdetési díjak:

Minden 5 hasábos petit-sor egyszeri hirdetésnél 5 kr. többszörinél 4 kr. Terjedelmes hirdetések többszöri kiadásánál, kedvezőbb feltételek alatt esz-közölhető.

Minden egyes beiktatás után kincstári illeték 30 kr.

A nyílt-terben minden három hasábos garmond-sor díja 20 kr.

Az előfizetők, a hirdetések meg-szabásánál, 20%-nyi kedvezményben részesülnek.

A nők társadalmi és politikai állása hazánkban.

I.

A mai napon országszerte felszínen lebegő politikai joggyakorlat, illetőleg a képviselőválasztási mozgalmak kezepette, úgy hiszem, nem teszek fölösleges dolgot, ha a magyarnők társadalmi és politikai állását és hivatását veszem bonczkés alá amál is inkább, minthogy a „nők érdeke” hazánkban is nagy érdeklődést keltett mindenféle.

Minden korban fődöztettek fel új találmányok és igazságok, melyek sokszor igen hosszas vitára és harcra szolgáltattak alkalmat; de aligha volt korszak valaha gazdagabb tekintetben, mint e század, melyben élünk.

Ez újabb találmányok, fölfedezések és igazságok közé tartozik: a nők társadalmi és politikai állása is.

Ez az, amiről e cikksorozatban tízezesen akarok szólni.

Vizsgáljuk meg, mennyiben jogosult, természetes és gyakorlati a nőknek teljes egyenjogúsítása a férfiakkal?

Minden művelt gondolkozó ember tudja azt ma már, hogy minden emberi lénynek kettős hivatása van, és hogy az emberi tökélyhez legközelebb mindig az áll, aki mindkét hivatását nemesak helyesen felfogni, hanem azt teljesíteni is képes.

Nagyon természetes, hogy a nő, mint ember, csakugy alá van vetve ama törvénynek, mely e kettős hivatást előírja.

A nőnek is kettős hivatása van tehát. Egyik az általános, mely mindazt magában foglalja, amivel a társadalomnak, — másik a személyes hivatás, mely mindazt magába öleli, amivel egyéni állásának tartozik.

A mai felvilágosult kor végre felismerte a nő személyes hivatásának fontosságát és nagy horderejét, melylyel egyszersmind az is elismertett, hogy „a nő egyenjogú a férfival” igen természetesen és jogosan; mert a nő épen oly szellemi tehetségekkel bír, mint a férfi: csak a kör, melyben a két nem működik, különböző.

Emez elismerésnek ismét természetes következménye az, hogy a nők műveltsége és kiképezetése lépést tartson a férfiak műveltsége, és kiképezetésével; vagy is, hogy a nők szintén hivatásszerű műveltséget és élet-gyakorlati ismereteket szerezhessenek maguknak: hogy így azután magasztos rendeltetésük fontosságát helyesen felfogva, személyes hivatásuknak eleget tehessenek.

A nők nevelésénél első és legfontosabb feladat tehát az, hogy tanítsák a nőket megítélni általános és személyes hivatásuk fontosságát s ama követelményeket, melyeket hivatásuk igényel.

Fájdalom, hogy a nővilág még mindig igen zavart fogalmakkal bír eme kettős hivatásáról.

Az egyik azt hiszi, hogy a nő azért van teremtve, hogy külsőjével hódítson; a

másik ugy vélekedik, hogy hivatásának teljesen megfelelt, ha szellemi tehetségeit kifejlesztvén, azokkal a társaságokban tündökök; a harmadik a női hivatást a pletykában, embertársai rágalmazásában hiszi határozódni; a negyedik abban a hitben ringatja magát, hogy a férjhezmenetellel minden feladatát megoldta s azon tulajlegfeljebb férje és környezete fölött kell uralkodnia; és így tovább.

Nem hiszem, hogy találkozék nő, aki e kérdés fölött kissé mélyebben gondolkozva, át ne látná, hogy a nő korántsem ily silány életre van hivatva.

Valóban az Alkotó egészen más, nemesebb és magasztosabb czélt tűzött ki azon lény számára, kit oly magas értelemmel, oly kitünő szellemi tehetségekkel, oly önfeláldozó szízzel és gyengéd érzellemmel ruházott fel.

A nő hivatása az, hogy: „boldogító hitves, gyermekeit nevelő anyas s a ház értelmese vezetője legyen.” Ez a nő rendeltetése; ez a cél, mely felé törekednie kell: hogy elérje a lehető legnagyobb tökélyt, amelyre az emberi lény képes.

Ne higgyék kedves hölgyeim! hogy e czél elérése nehéz. Igaz ugyan, hogy az ut rögös és fáradalmas; óh de a jutalom, amely emez ut végén várakozik a pályázóra, becsesebb, drágább mindennél, amit csak a világ nyújthat. Többet ér ama jutalom, a tündöklő gyémántnál, a fejedelmi koronának s a világ összes dícsőségének fényzáitál.

Mi tehát e nagyszerű jutalom? Kérdezik kedves olvasóim nem de?!

Ejutalom: „a családi boldogság.”

Ime, ez a nő működési köre. A családi kör az, amelyben, és amelyért a nőnek élni, és munkálkodni kell.

De a nők ma már szüknek találják e kört és kivágnak belőle, azt hitetvén el önmagukkal, hogy azon tudat, melyszerént a nő nem hatalom, hanem csak befolyás által működhetik: lealazza a nőnemet.

Tagadhatatlan igazság, hogy azon nem, melyre a gondviselés annyi nemes erkölcsi tulajdonokat ruházott, nemesak jogosítva, desőt hivatva van befolyást gyakorolni, az emberiség politikai és társadalmi állapotára.

De hiszen, a nőnek e befolyása kezdettől, mindig meg volt és meg van mai napig is; habár csak közvetve, mely befolyásnak a férfiak mindig engedtek, néha nagyobb mérvben is, mint szabad lett volna.

Befolyás-e, vagy hatalom?! Ez a nők jelszava ma. Ok nemkövetett befolyást, hanem hatalmat, politikai egyenjogúságot követelnek.

Ez azon kérdés, melyet e századnak megfejteni és eldönteni kell.

Véleményem szerint a nők politikai egyenjogúsítása, az emberiségre nézve felettébb veszedelmes lenne. Szerénstem ez, csak a természetes törvényeinek teljes felforgatásával történhetnék meg.

Nagyon tévednének e sorok olvasói, ha azt hitetnék el önmagukkal, hogy e sorok írója csekélyebb fogalmakkal bír a női hivatás méltósága és magasztosságáról, mint azon lovagok, akik e bizar eszme mellett kardoskodnak.

Én is szükségesnek tartom, hogy a nőkben fölbresztessék saját fontosságuk becsérzete, de csak természetes módon, eszközökkel és czéllal.

Higgyék el a női egyenjogúsítás barátai, hogy „nem a társadalmi és politikai jogok hiánya, — hanem a női hivatás fontosságának tudata az, amit a nők nélkülölznek.

(Folyt. köv.)

EGYELETEK és TÁRSULATOK.

A nyiregyházi nőegylet választmányi gyűléséből.

(Június 9.)

A mai napra kitűzött választmányi gyűlésen a következő ügyek intéztettek el:

A városunkból eltávozott t. Galánfy Lajos nőegyleti egyik jegyző helyébe, kinek buzgó munkálkodásáért teljes elismerés nyilatvanittatik, azon alapon, hogy a nőegyletnek írásbeli munkálatai, de egyéb ügyei is igen serény és amellett kitartó kedvvel munkálkodó egyént igényelnek, az egylet az ilyenek felismert Kucshy István szerkesztő urat kéri fel, s eről őt az első jegyző utján értesíti.

Megjegyeztetik helyüitt, hogy az illető szerkesztő ur, az egylet nagy megnyugvására, a jegyzőséget készségesen elfogadni sziveskedett, miért előre is vegye szíveslyes köszönetünket.

Ezen választmányi gyűlésben továbbá bejelentett, hogy Anna, születési árva, mártius 10-én elhalt.

A díjak beszedésének módozatai iránt azon intézkedés tétetett, hogy a választmányi tagok fogják az egylet tagjait felkeresni, egyttal meggyőződni arról, kik azon szükkebbü tagok, akik a születlen s vagyontalan árvák könyveinek letöléséhez, az igen is szerény 2 ftnyi évi díj megvonásával, járulni nem akarnak.

Vajha minél kevesebb számú ily egyleti tagot találának! Reméljük is, hogy ily fásult, ridg női kebel, a nyiregyházi nőegylet tagjai között nem fog találkozni; miután meg vagyunk győződve, hogy a díj csekély volta ilyesminek vagy sem lehetne oka; más mellékes kicsinykedésnek pedig, a czél szentségét tekintve, előfordulnia nem lehet, nem szabad.

Továbbá állandó bizottmányt küldött ki a nőegylet, az elnök, penztárnok, szer- és ruhátárnoknőn kívül még Axmanné, Bertalané és Steigerné választmányi tagokból állót, amelynek feladata leendő a nőegylet javára mellékes jövedelmi forrásokról, milyenek a szini előadások stb. gondoskodni.

Több előfordult kérdésöködekből kifolyólag elvül lön kimondva, hogy az egylet ápolás s nevelés czéljából, felvállal vagyonos árvákat is oly díj-fizetés mellett, mint amennyibe kerül az egyletnek egy-egy árvája.

Végre közhírré kívánja tenni az egylet, miszerént, egy 13 éves csinos, egészséges, irni, olvasni tudó, kézi munkában is igen ügyes, jobb nevelésü szüléktől származott teljesen születlen árvát, vagy örökbe, vagy belső házi foglalkozásra, az egylet kiadni szándékozik.

E részben személyesen értekezhetni lehet t. Bodnár Istvánné elnökönél, kihez a netaláni írásbeli ajánlatok is intézendők lesznek.

Jegyzette s közli:

Palánszky Sámuel
nőegyleti tisztel. jegyző.

A „Felső magyarországi első kiházasító-egylet”.

Hogy a gombamódra szaporodó kiházasító-egylet, a m. miniszterium figyelmét magukra vonták, és szigorú vizsgálat alá esnek, csak helyeselnünk lehet.

A vizsgálat ki fogja tüntetni, melyik életre való melyik nem; melyik volt nyereszkedésre és melyik emberbaráti czélokra alapítva.

A kiházasító-egyletnekél a födolog nem csak az, hogy a megígért díjat hiány nélkül kiszolgáltatják a jelenben, de megtehessék ezt évek múltával is, s hogy még azon egyetlen tag is, aki utolsó maradna, a maga díját kikaphassa.

Ez pedig csak egy eszközölhető, ha az egylet alap- és tartaléktöket gyűjt; de nem oly módon, amint azt a legtöbb ilyenemű egyletek tették, — t. i. kibocsátott részvények útján, melyek után birtokosaik méltán követelik az osztalékokat, hanem az egyleti tagok által befizetett díjakból.

Igy járt el a Miskolczon székelő „Felső-magyarországi első kihazasító-egylet”. Ennek igazgató választmányra, keldt óta, a belépésnél fizetett, s az életkor szerént kisebb, vagy nagyobb díjat, az alapító gyarapítására fordította. Igy történhetett meg az, hogy az 1871. évi végével, a hat osztálynál 102,939 frt 01 kr. alap- és 10,234 frt 28 kr. tartaléktöket mutatott ki, mely töké évről-évre az újonnan belépő tagok által gyarapíttatik.

Igy tehát 'ezen egyletnek nyiregyházi s vidéki tagjai, nyugodtak lehetnek aziránt, hogy befizetett pénzük talán veszélyeztetve volna.

Továbbá, valamint minden, egy ezen egyletneknl is legtöbb függ a kezelés pontosságától és tisztaságától. A fentvezetett egylet etekintethen is megüti a mértéket; mert egy erkölcsi testület, (a miskolci ev. egyház) fejjgyelete alatt áll, mely már a maga saját erkölcsi tekintélyének érdekében is, meg nem fogja engedni, hogy az egylet vagyona hűtlen kezekre bízassék.

Miután ez egyletnél a két főkéllék minden kétségen kívül meg van, ajánljuk azt a közönség pártfogásába, és pedig magának a közönségnek érdekében.

(+)

RENDKIVÜLI ROVAT.

Szerkesztői nyilatkozat.

Miön a „Szabolcs” szerkesztését elvállaltam, azt hittem, hogy egyéni, mint szerkesztői semleges magam tartásának, sikerülni fog a politikai pártviszályok szikláit kikerülni.

Fájdalom, a körülmények, leginkább pedig a politikai pártok türelmetlensége, nem engedik meg, hogy e viszályoktól továbbra is távol tarthassam magamat.

Nem is szölok hosszasan ama megtámadásokról, melyek a nyiregyházi „Deákpárt” tagjai illetnek nehány hét óta, azóta t. i. amióta a „Szabolcs” vezércikkei, a választókat felvilágosítani igyekeznek polgári jógaik eszélyes s ugy a hazára, mint az egyénre nézve egyaránt üdvös irányu közönlata felöl. A „Deákpárt” ez eljárást a jobboldal ellen irányzott hadjáratnak tekinti s engem és a „Szabolcsot” pártoskodással vádol.

A „Deákpárt” igen jól tudhatja, hogy a „Szabolcs” nem fogal el pártállást; tehát mint ilyen nem védelmezheti sem a „kormány” specialis, sem a „jobboldal” pártérdekeit. De igen is kimondta a „lapkiadó-társulat” és a szerkesztő azt, hogy a „Szabolcs” pártszínezetelen, önálló és független leendő; komolyság, tárgyilagosság, igazság és szabadszelleme leendő jelszava minden kérdés megoldásánál vagy szellőtésénél.

En nyugodt önértékeléssel hivatkozom a „Szabolcs” tisztelt olvasóira; mondják meg, ha eltértem-e csak egyszer is e programsorok szellemétől?

En nem tértem el a szabadelvűség volt lelkeim áitót levegője mindig. Ez vezérelte tollamat, mióta szerencsés vagyok gondolataim papírra tenni s azokat a saját útján másokkal közölni. Szeretem a hazát, a nemzetet. Ezeket szabadnak, boldognak látni, lelkeim legtöbb óhajta!

Ha ez pártoskodás; ha ez hadjárat a „Deákpárt” ellen; akkor megadom magamat s mint bűnbánó verem mellemet.

Nem tértem tehát el a „Szabolcs” programjától egy perczig sem.

De fájdalom elött e programtól a „Szabolcs” megyei lapkiadó-társulat választmányának alább jegyzett 3 tagja, miön a nyiregyházi „Deákpárt” jegyzőjének hozzáim intézett levelére azon határozatot hozta, hogy ama levél, az ahoz 1/2 és 2/3 alatt mellekelt jegyzőkönyvekkel, együtt a „Szabolcs”-ban közzététetni rendeltetik.

Nemcsak eltért; desőt egyenesen a politikai pártoskodás terére lépett, miön a „Szabolcs”-rai befolyását arra használja föl, hogy a „Deákpárt” jegyzőkönyveinek közlésére engem kénszerítsen.

A tisztelt választmányi tag urak igen bölcsen tudják, hogy én, mint szerkesztő, nemcsak a választmányi tagok, nemcsak a lapkiadó-társulat és a sajátotatóság; hanem a lap tulajdonképeni fentartói, — az előfizetők, irányában is felelos vagyok.

Epen ezért nem vártam volna ily kénszer eljárást tőlük.

Hogy azonban, loyális érzületemről meggyőződést szerezenek egy a nyiregyházi „Deákpárt”, mint a t választmányi tag urak, a beküldött két pártjegyzőkönyv egyikét, a 2/3 alatti szörol-szóra közölni, amint alább olvasható — is azaz a világos kijelentéssel azonban, hogy ezt tenni még a „méltányosság” elvénél fogva sem tartoznám; amennyiben a nyiregyházi „balpárt” f. é. május 26-ki közgyűlésének a vesztegetésekre vonatkozó jegyzőkönyvét nem beküldés útján közölném; hanem mint már felfiragásokban nyilvánosan közölni ténylet és mint egyáltalában nem párt kérdés-tárgyat vettem fel a lapba, mit a „Deákpárt” maga is igazolni látszik azáltal, hogy ama balpárti jegyzőkönyv szellemét már megelőzőleg elfogadta és magáévá tette. Amit pedig két párt elfogad, az megszünt pártkérdés tárgya lenni.

Amennyiben azonban, a beküldött „Deákpárti” jegyzőkönyvek egyikének közlését megtagadtam; indokolási szükségnek tartom kijelenteni, hogy az 1/3 alatti jegyzőkönyv „specialis politikai pártelveket” tartalmazna; azt a „Szabolcs” nem közölheti.

Remélem, hogy valamint a „Deákpárt”, ugy a „baloldal” sem fog e tettemért pártira- és részrehajlással vádolni. Amit itt elmondtam, azal tartoztam magamnak és a „Szabolcs” t. előfizetőinek.

K. Kmety István
f. szerkesztő.

A „Deákpárt” átirata és az arra vezetett választmányi határozat.

Tisztelt szerkesztő ur!

A „Szabolcs” 22-ik számának az ujdonsági rovatában ** jegy alatt megjelent, de a Deákpárti elnökséggel külön jegyzőkönyvi kivonatban is közölt azon balpárti határozatra, melyben a választások céljából gyakorolni szokott vesztegetésektől az itteni „Deákpárt” is langosan óvatik, és az e részben nyilatkozatra felhivatik, szolgáljanak válaszul, és ugy a nyiregyházi balpártnak, mint a t. ez. közönségnek is kellő tájékozásul az ide 1/2 és 2/3 alá becsatolt jegyzőkönyvi határozatok, melyeknek a címzett lapban egész terjedelmökben közlését midön a szerkesztőség loyális érzületétöl kérem, hazaíás üdvözlettel maradtam.

Nyiregyházán, 1872. júniushó 14-kén

megbízásból:

Dr. Heuman

mint a nyiregyházi Deákpárt jegyzője.

Ezen levél az 1/2 és 2/3 a jegyzőkönyvekkel együtt a Szabolcs legközelebbi számában — általunk mint választmányi tagok által, — közzététetni rendeltetik.

Nyiregyházán, 1872. jun. 14-én,

a lapkiadó-társulat választ. tagjai

Kovacs Gerő,
Kralovánszky Mór,
Schack Mór.

II.

Jegyzőkönyv

felvéve a nyiregyházi Deákpárt szűkebb választmányának 1872. június 5-kén tartott ülésében

5. Olvastattok a helybeli balpártnak f. évi május 26-án tartott közgyűléséről felvett és a vesztegetésektől tartózkodásra és az erészbeni nyilatkozatra felhívó jegyzőkönyvi határozata.

Határozat:

A Deákpártnak f. é. május 11-én tartott alakuló közgyűlése, az elnöki székfoglaló beszédben kifejtett elveket magáévá téven s határozottan emelvén, miután már akkor, tehát már jóval a balpárt felhívása előtt kimondotta, hogy törekvéseiben és elveinek érvényre juttatásában csak is törvényes és becsületese eszközöket fog használni; miután továbbá az ellenkező irányzatokat u. m. ámitásokat, ijesztgetéseket, pressiókat, és szennyes röpírátok s versek terjesztését, mint a választók függetlenségét s a választás szabadságát vesztélyeztető, s a politikai és erkölcsi érzületet szinte megmegtélező hazaelenes merényleteket már akkor kárhöztaatta; ennélfogva ezen elfogadott elveinek újabb hangsúlyozását szükségtelemnek találván, a közölt balpárti határozatot egyszerűen tudomásul veszi és örömmel üdvözli e téren helybeli ellenfeleit, ha t. ök a hangozottat politikai, polgári és hazafüi erényeket, nemcsak pusztán vallani, de tényleg követni is fogják; különösen pedig ha a törvények szentségét, és az azokáltal minden polgár részére egyenlően biztosított jogokat, szigoruan tiszteletben tartandják.

Jegyzette:

Dr. Heuman.

KÖZÜGYEK.

Miniszteri rendelet

a bírói pénzületémenyek tárgyában.

A közpénzből álló bírói letétemények gyümölcsötése tárgyában, az igazságügyi és pénzügyi minisztériumok, a k. törvényszékek, járásbíroságok és m. kir. adóhatálokhoz egyidejűleg kibocsátott körrendelettel következőleg intézkedtek:

Ha az, ki a közpénzt letéteményezi, azt önmagának és egy szerződésnek, kinek javára esetleg ama letét szolgál, — azon nyilatkozatával kísérli, hogy azt a kincstár ezen személyek felelősségére valamely helybeli, vagy közeli pénzületétnél gyümölcsöttesse; a felek ehélli szándékát a bíróság letéti utalványában közölni az adóhatálal, mely az átvett közpénzt meg ugyanazon napon, de legkésőbb a következő napon tartozik a megjelölt pénzületétnél elhelyezni. Ily letétek kiutalványozásánál, a félnek naga a takarékpénztári könyvecke, vagy egyéb okirat szolgáltható ki, mi által a kincstár minden további felelősségtől ment lesz.

Oly esetekben pedig, miön a felek nem nyilváníttják, hogy a letéteményt valamely pénzületétnél óhajtják elhelyeztetni, vagy ha azt határozottan a kincstár által kivánják gyümölcsötteszteni; a kincstár ezt a letéteményezést napjától, a kiszolgáltatás napjáig számítottól 3% mellet teljesíti.

Miután azon letéteményeknél, melyek a felek kívánatára, valamely pénzületétnél elhelyeztetnek el, csak az illető könyvecke, vagy egyéb okmányok őriztetnek, természetese, hogy az őrzési díjak is ezek után számítottak.

Azon letéteményektől ellenben, melyeket a kincstár kamatoztat, miután itt tulajdonképen semmisen őriztetik, őrzési díjak sem fognak szedtetni.

Buda-Pesten, 1872. május 13.

Kerkapoly Károly
pénzügyminiszer.

Bittó István
igazságügyminisz.

(sz.) Lapunk azon t. ez. előfizetőit, akiknek előfizetési idejük már részint lejárt, részint folyó júniushó végével lejárt, tisztelettel kérjük, az előfizetési díjak szives beklüldésére: hogy a lapkiadó-társulat tájékozhasssa magát a lap sorának állásáról.

(J-ó) A felső-tiszavidéki gazdasági-egylet által e folyó évi júliushóra kitűzött kiállítás végrehajtásával megbízott küldöttök elnöksége, tudatja az illető küldöttség vidéki és helybeli tagjaival, hogy tegnaptól kezdve, a kiállítás napjait, minden szombaton gyűlést tart, mely gyűlésekre a tagokat ezutal egyszerű-mindenkorra tisztelettel meghívja, a „rendező-küldöttség” tagjai pedig mindig szivesen látja a tanácskozásokon.

* A nyiregyházi kir. törvényszék személyzete által, folyó hó 12-re a Sóstón rendezett mulatságot, a közbejött kellemetlen esős idő annyira megzavarta, sőt mondhatni megrontotta, hogy nem csak a meghívott hölgyek legnagyobb része, hanem a férfilághól is igen sokan hóm maradtak. A jelen voltak azonban fényes boszút vettek az időn, amennyiben egytől-egyig, mindenki igen jól mulatott. Nem volt semmi fész; mindenki ószinte kedvben és örömben uszott, mely körülmény csakis az ott megjelenkedves hölgy-közörszornak köszönhető. Legnagyobb tiszteletet érdemel azonban, az a derék és kedves két urhölgy, akik a mulatság végeig történt szives visszamaradásukkal, különösen pedig szíves és tiszteletre kötelező magukviselével, a férfimulatságot a solid kedv és illem medreiben mindvégig megtartani, sőt a női bübáj hatalmával, azt a sző szoros értelmében nemessé tenni, elég kegyesek, ügyesek és szerelensek voltak. Fogadják érte az ott jelen volt férfi-világ ószinte köszönetét.

(T-v) Gróf Huyn tábornagya a Nyiregyházán állomásozó 79-iki gyalogsorezred tulajdonosa, folyó hó 11-én delután a Debreczen felöl jövönal, városunkba érkezett, hogy ezredét megvizsgálja. A tábornagya meglátogatta a többi közt, a tisztakar kaszinóját is, hol igen szívesen tarságot nemcsak; desőt az épen ott kuglizó tisztakar közül, a legtöbb bábút lökönek, egy értékes ezüstserleget ajánlt fel, melyet György Pál főhadnagy nyert el. Másnap reggel a tábornagya Kassa felé vette útját.

(Sz-ó) Ma egyhete éjjel 1 és 2 óra közt több garázda fiatal ember abban talalta nemis kedvtölését, hogy a „nagy debreczeni-utecán” végig, elkezdve a Csuhá-féle háztól egész a Nádas-féle házig, ugyazon soron, majd minden háznál betört egy-egy ablakláblát. Sajnátságos, hogy az ily kihágás az illető hatóságunk csak másnap jut tudomására, amikor már üthetik nyomát a kihágó-seregnek. Ha az ilyesmi máskor, például nem korteskedési idősokban történne, fel sem tűnnék előttnk Igy azonban sajnálatunk kell kifejzünk azon figyelmetlenség felett, hogy oly rendkívüli és pedig különösen izgalmas időben, mint ma, kissé több éberséget nem fejt ki az éji őrség.

3 Dorosnyák László pékmeszer. M a napokban szétküldött értesítésében jelenti, a „nagyorosi-utczában” pékséget állított fel, holizetes friss sütemények, rozs- és buzakenyerek, kis és nagy mennyiségben, naponkint kaphatók. Nem akarjuk régi sütitőket megbántani; de ha tekintetbe vesszük azt, hogy mióta Marschalkó süttődje nem sütt zsemlet, a kivésütémények elleni panasza napi renden volt; egy újabb, rendez pékseg felállítása, a fogyasztó közönség nézve, épen nem fölösleges.

* (Lopott ezüstkanál.) K. G. nyiregyházi ezüstművesnek, a napokban egy 7-8 frt értékű ezüstkanalat 1 frtért kínál egy nyiregyházi nöcseléd. Az ezüstműves az ajánlt árból azonnal látta, hogy a kanál lopott; miért is a szolgálóleányt a városi kapitány-ság által rögtön letartóztatta.

— Időjárásunk nagyon komoly alakot öltött. Pár hét előtt esengtünk az esőért s epedve néztünk a legkisebb felhő elé; most meg minden nap eső ébredünk s esővel alszunk el. Ha ez még 4 hétig így tart, améhez pedig a százeves naptár jóvendőlege szerint, nagyon biztos kilátásunk van, a mezőgazdaság érzékeny károkat fog szenvedni.

(T-s) A „morgó” melletti alig két arasznyi vízbe, folyó hó 11-én egy napszámos ember, a sző szoros értelmében behált. A szerencsétlen egy k-várdai fuvaros lovának akart vizet meríteni a tóból; de merítés közben arczrakibukott s ittas állapötában nem tudván magam segíteni; ott a tett helyen megfúlt.

(S-n) „Alföldi takarékpénztár” alakult Debreczenben 700 darab 120 frtos részvényvel. Az alapító közt a „magyar földhitelintézet” is ott van. Részvényeket előjegyezhetni, Nyiregyházán a takarékpénztárnál és az ipar-s keresk banknál.

(F-J) A gyakori esőzések miatt valamint, mindenütt, ugy Nyiregyházán is a közlekedési utak sokhelyütt megrontottak. Különösen az újáróházának dél oldalán, a városháza, és a vele átellenes rom kat. iskola-áthalat közötti út, olyannyira megrontott, hogy azon áthalatni még üres szekérral is alig lehet. Ez igen veszedelmes, s nyáron nem igen kellemes házt tenyésző posványtársal szemben működik jelenleg, az orsz. képv. választásra kinevezett öszsörö bíróság. Itt gyűlnek össze naponkint a választó-polgárok, s gyönyörrel szemlélik, hogy most egy utas, majd egy terhes kocsi, ismét egy szegény talyigás miként döl az iszonyu moocsárba. Hogy ezt kijavítsunk, erre most nincs idő; ugy is kiszárad az, majd ha nem lesz eső. Hanem van ennél egy másik sokkal fontosabb dolog. Az t. i. hogy e közlekedési út minél előbb kiszélesbítettessék. Mint tudjuk az említett iskola-éületet a városi hatóság ez okból meg is vette, illetőleg kisajátította, részint azért, hogy e szűk utca megbövitessék, részint azért, hogy a városházának szomszédiségében, ez ödzonszerű nádáll fedett régi elavult iskola helyett, egy új, s a czélnak és a jelen iskolai törvény követelményének tökéletesen megfelelő iskolaházat építtessen. Ez okból, az egyházi hatóság

által már a múlt évben megkezdett építkezést be is szüntette, s most ugylátszik, mind az e célra beszerzett drága anyag, mind az építkezési terv füstbe megy. Ez mindenesetre oly baj, melyen okvetlen éspedig mielőbb segíteni kell.

A KÖZÖNSÉG ROVATA.

Nyilatkozat.*)

Mi alulírottak, az igazság érdekében, jó lelkiismeretünk szerint nyilatkozatunk, hogy B. K. nyiregyházi ev. lelkész és dékán, nekünk soha egyetlen szóval sem tette kötelességünké, miszerint a jobboldal, illetőleg Lónyay megválasztatása érdekében, mindent elkövessünk; annál kevésbé fenyegetett azzal, hogy kiülbőlben állásunkat elvesztjük; mert ő maga volt egyik eszközlője annak, hogy tanító állomásaink állandósítsa vagyunk, s így ok nélkül hivatatalunkat el nem veszíthetjük.

Minek folytán fentnevezett lelkész urra vonatkozó s az „Ellenőr” 133. számában közzétett tudósítást merő koholmánynak és rosz szándéku ráfogásul egyéneknem nevezhetjük. Az ugyanazon tudósításban említett józan és derék tanyai gazdákat ugyan tiszteljük és becsüljük; de attól, hogy nekünk az utat kiadják, nem tartunk; mert minket az egyház presbyterium választott, melynek hatósága alá tartozunk.

Kelt Nyiregyházán, jun. 13. 1872.

a 9 tanyai tanító nevében:

**Valent Pál,
Krisztvány Mihály,
Kovács György.**

*.) Mint az illetőktől tudjuk, e nyilatkozat az „Ellenőr”-nek is felküldött.

Nyilt kérelem a nyiregyh. ipar és kereskedelmi bank t. ez. igazgatóságához.

Az ipar és kereskedelmi bank azon felhívására, melynek fogva tudatá a nagy közönséggel, hogy kebleben népbank-osztályt nyit: mi is alantunk részvényeket anélkül, hogy tudtunk volna, vagy jelenleg is tudnánk, hogy micsoda alapon alakult az meg, s minők azon szabályok, melyek a népbank-osztályt illetendők alkotják, s melyeknek magat alávetni minden tag, — ugyancsak ezen állítólagos alapszabályok értelmében, — köteleztetik. Teljes tisztellel kérjük azért a fentcímzett igazgatóságot, sziveskednek a népbank érdekében, a következő kérdésekre felvilágosítást adni:

- 1) Kik által hoztattak azon alapszabályok, melyek a népbank üzlet-rendjét teszik, s melyeknek magat alávetni minden részvényes tag köteleztetik, és hogyan hangzanak e szabályok?
 - 2) Ez alapszabályok érdemében hivatott-e egybe közgyűlés?
 - 3) A mig az ipar és kereskedelmi bank kezeli a népbank pénzt: hány százeleket kamatozik pénzünk?
 - 4) Való-e az, hogy három év elteltével a népbank önállólag fog vezetett, vagy az iparbankkal egyesül; a befizetett összeg iparbanki részvényekül tudatván be?
- E kérdések feltevésére azon körülmény kényszerített, melynélfogva bárholva s kihez fordultunk, kérdésünkre s kérdésünkre mindannyiszor különféle, s egymástól nagyon elütő nyilatkozatot nyertünk; de meg természetesen is találjuk, hogy a közönség tájékozva legyen oly ügyben, hol az ő pénzéről van szó.

Nyiregyházán, 1872 június 14.

Teljes tisztellel
Több részvényese a népbanknak.

Nyilt levél a „Szaboles” szerkesztőségéhez.

Tisztelt szerkesztőség!
A „Szaboles” f. évi 23-ik számában a helybeli városi rendőség eljárását ruganyos kedélyállapot szülte megemlékezéssel írott cikkire válaszul in ez:

- 1-ör is, én alulírott nem rendőri altiszt, de városi esküdt vagyok.
- 2-ör a vendéglos általam hivatalosan felhivatott, a hamis mértékű üvegeket megakartam a 6-ó ellenállott s neje is magam lármát csapott, és miután nem akarta kivettetni az udvarra az üvegeket, a mellékszoba küszöbéhez oda vergetve, törtetkez szét a nem teli, de üres üvegek.

A szobában, egypár nappal később, más mulató vendég nem volt; csak az üvegesörömpölés jötték be néhányan a kertből az ott mulató urak közül.

Igy azon remjelenet, mintha üvegdarab sértette volna meg valaki arczát, s a menő-jövő vendégek, az ide-oda dobált palackok miatt, halálos félelemtől gyötörtettek volna: egyedül a ruganyos kedélyállapotban jöni szokott édes álom harezás látományai voltak.

Meglehet, hogy az üvegeserepeket a felhaborodott kedélyek csillapítására, a vendéglos, eltávózásom után, a szoba közepére söpörtette a nagy gyönyörűség miatt!
3-ör a korcsmákban akkor lehet a hamis mértékű felismerni és elkobozni, amidőn azokban szolgáltattik ki az ital: nem pedig ha a hamis mértékűvek valahol előlgyva pihennek. Különböben a mulató vendégnak közül ha csak egy is lett volna jelen a szobában, nem törtetett volna szét ott egyetlen egy üveg sem.

4-ör Azon légből kapott vád a brutalitásusra legjobb felelet, hogy az, legegyszerűbb magashangu rágalom!

5-ör Hogy az egész városban csak a Hárs alá címzett vendéglobben koboztattak volna el hamis üvegek: ez oly nevétségos állítás, melyet azzal kell megcáfálnom, hogy a május 17—29-ig tartott korsmai vizsgálat a fentebb említett vendéglob, mint 15-ik ilyenü nemű helyet érte utól. Mielőtt a vizsgálat kezdetét vette, főkapitány ur maga elé hivatva fel a korcsmáros és vendéglos urakat, s komolyan figyelmeztette, illetőleg utasította, az italnak igaz mértékkel való kiszolgálására. Az itt közölt tények bármikor hivatalosan is igazolhatók.

Nyunt cikikire urnaka városi rendőség elleni vádjára.

Belly Andras
v. esküdt.

Iskolai jelentés.

A nyiregyházi ág. ev. algymnasiumban a nyári közvizsgák folyó hó 27- és 28-ikán tartatnak; és pedig: 27-én d. e. 9. órakor az előkészítő osztályban; d. u. 3 órakor az I és II osztályban; 28-án d. e. 9 órakor a III. és IV osztályban.

Nyiregyházán, 1872. június 12.

Martinyi József
igazgatótanár.

CIRCUS.

(sz-ó) **Derssin Józsefnek**, a török szultán ő felsége lovarda-igazgatójának vezetése alatti műlovar-társulat, folyó hó 9-ke óta mulattatja a nyiregyházi közönséget, a magasabb műveltség, földomítás, testgyakorlat, költeltánc és nemajáték köréből vett jeles mutatványával. Aki tudja, mily sok nehézséggel kell megküdeni egy földomítónak, műlovarnak, erőművésznek és költeltáncosnak, míg a művelit közönség előléphet, az mindenesetre méltánnyal fog nyilatkozni Derssin ur társulatáról, mely ha nem mérközhetik is a világhírű lovarkörökkel; de mindenesetre bir azon erővel, képességgel és kellekkel, melyekkel bármely európai másodrendű városban bátran megállhatni. Derssin urnak legerősebb oldala a földomítás, melyben meglepő tapintatot és ügyességet tanusít naponkint. E társulatnak kitűnő gyöngyeit képezik a Páry-nővérek; Zsuzánna k. a. az erőművelésben, Eliz k. a. a széptanlag kezes lovgálásban jeleskednek. Eliz k. a. lovgálásban annyit kellem, kecs költészet és széptani igazság nyilatkozik, melynél többet és correctebbet kívánni sem lehet. Szókészei a 7 láb széles vásznak fölötti karikákon át, a röpüléssel határosak, amihet ha még hozzágondoljuk azt, hogy az ugrások sikere nem csupán a lovgó, hanem a ló s az akadályok körül segédkező személyzet s az istállómaster ügyességétől s összhangzó működésétől függ: P. Eliz kisasszony a circus elsőrendű művésznői közé, méltán sorozható Augusztá kisasszonyban szintén nagy hívatottság, hajlam és kellek van, mik részére a lovgarkör porondján a koszorut okvetlen biztosítják. Anna kisasszony kezdő létére, kielégítő kellemmel, bátorsággal mozog, a lovgarkör futó talajon. Jardinière Anette k. a. táncosnő könnyű és biztos léptei mulodulatát és egyensúlyozásait a kötelek meghazudtolni látszanak a „suly” nehézségét. Auguszt és François urak mint erőműlovarok, kellő erővel és pontossággal exequálják mutatványaikát. A testgyakorlati mutatványok szintén a hasonneművészet színvonalán állanak. A bohócokban legkevesebb eredetiség látszik lenni. Szóval e műlovar-társulat nemcsak megállja helyét, de sok tekintetben kitűnőnek mondható.

A közönség, tekintve a folytonos esőzést, még eddig jól viselte magát. Mint haljuk a társulat e hét végén szándékozik elhagyni városunkat; addig azonban folyvást a legmeglepőbb mutatványokkal fogja gyönyörködtetni a közönséget, mely előadásokra a vidéket is figyelmessé tesszik.

A circusi évek, habár nem hatnak is oly nemesítőleg a lélekre és szívre mint a színpadé, mindig kellemes befolyással vannak a kedélyre, melyet olykor olykor felvilágosítani nem csak szabad, deőt szükséges is. Szemenovits Mária nyiregyházi születésű lovarnó hétfőn lép fel itt először.

KÖZGAZDASÁGI ROVAT.

— **A földmivélés-, ipar- és kereskedelmi m. kir. miniszterium** a gazdasági szakismereteknek lehető terjesztése czéljából intézkedett, hogy a vezetése alatt álló felsőbb gazdasági tanintézetekben a f. évben és a nyári szünidők alatt a miniszterium által behívandó vagy önként jelentkező néptanítók számára, az illető intézetek tanárai által a gazdasági ismeretekből, négy hétig tartó tanfolyamok tartassanak. Ezen tanfolyamok a debreczeni tanintézetben július-hó 31-éig tartatnak, a kesztői tanintézetben augusztus-hó 5-től augusztus-hó 30-ig, a kolozsmo-nozsmo-nostori tanintézetben, német nyelven, augusztus-hó 4-től szepté-hó 1-ig fognak megtartatni. A behívandó és állami segélyvel ellátandó néptanítók száma, minden intézetre nézve 24-ben állapított meg. Ezek részére egyenkint, összes költségeik fejében 40 frtnyi államegély határozottat, mely általant az illető gazdasági tanintézetek igazgatói fogják a behívott néptanítónak, megfelelő részletekben kifizetni. — Az állami költségvel ellátandó néptanítók, a vallás és közoktatási miniszterium fogja az egyházi hatóságok és tanfelügyelők útján ajánlandók közül, kijelölni. Ezeket kívül a tanfolyamok néptanítóit saját, vagy küldök költségein résztvehetnek, ha ez iránti szándékukat az intézeti igazgatóknak, a tanfolyam kezdetét megelőzőleg, bejelentik, mely igazgatóság az illető jelentkezőket ellátgatásuk iránt közvetlen értesíteni fogja. A néptanítók számára tartott gazdasági tanfolyamok célja: a néptanítók gazdaságtani előismereteit bővíteni, s az előadások által főleg oda hatni, hogy a néptanítók további ismeretszerzésre és tanulmányozásra buzdítást nyerjenek, s így a gazdasági ismereteket, a vezetésükre bízott iskolákban is terjesztési képséget legyenek. A tanfolyamokra nézve megjegyeztetik még, hogy azok lehető tanulmányossá és eredményessé tetele czéljából, azok tartama alatt a közeli vidék érdekeseb gazdaságaira és ipartelepeire kirándulások fognak rendeztetni, s végre, hogy intézkedés történt, miszerint az állami költségen behívandó néptanítók, a vasutakon kedvező vételdíj-leszállításokban részesítessenek. (T-r.)

— **A Szathmár-bustyaházi vasuti vonalnak** hatósági bejárása folyó évi június-hó 10-kén megtörtént, remélhető ezen vonalnak június-hó 20-ikára leendő megnyitása, és a közforgalomnak átadása.

— **A „Haza” biztosító-intézet** felől nem a legjobb hírek keringenek. A bécsi „Morgenpost” máj. 24-ki száma „A szédleges legmagasabb hatóya” címmel, egy cikket hoz, mely határozottan állítja, hogy ez intézet ügyei igen ziláltan állanak, s megróvja a „magas” miniszteriumot, miszerint megengedi egy biztosító-intézetnek, mielőtt az likvidált volna, hogy jatké-banál alakuljon át. A múlt évi díjbévételeiből, mely 694,234 frt, 37% van kinn az ügynököknél, azaz 256,970 frt. Szerzési jutalék az elszámolt 70,000 fton felül, még 381,468 frt adatott ki ténylegesen, s ennek törlesztése a jövő számára fenntartva. 694,000 frt díjbévétele mellett 450,000 szerzési jutalék, igazán jésztó arány. Sőt a cikket tovább még, s azt mondja, hogy a törlesztendő 381,468 frt jutaléki cselekvőség, vagy öntudatos hamisítást feltételez, vagy azon egyenesen tönkrojtására vezető galkódokadóról tesz bizonyosságot, melyet a „Hazánál” elkövetnek. Végül a cikket azon körülményt, hogy a „Haza” mégis 14 frt felül-ostaléket tudott az elmúlt évről adni részvényenkint, oly művészetnek nevezi, amit a nevezett intézettel sok szemfényvesztő irigyelhetne. E cikket, melyet az „Allg. Assurances Z.” ez évi 23-dik száma is reproducál, igen kétes sikert helyez kilátásba a „Haza” legújabb pénzümveleteinek, melyekben, amint tudjuk, városunk pénzpiacra is érdekelve van.

Üzleti értesítés.

A nyiregyházi természetarsnoknál június hó 15-én bejegyzett terményárak.

Piaci ár		Kereskedési ár 100 köböltölkezdve
Rozs 00—00 fontos	3 50—55	
78—80		3.65—3.70
79—80		vámmázsa szer.
Buza	5.00—5.50	
Árpa	2.70—2.80	
Zab	1.80—85	
Tengeri	3.75—4.10	
Köles		
Bab, tisztá fehér	4.50—5.00	
Káposztarepeze		
Lenng		
Gomborka		
Kendermag		
Mak		
Napraforgóolaj		28.00—24.00
Szesz 30 fokú magy. iteze	27	26

Szerkesztői levéltáska.

K—es I—n urnak K-Várdán: Egész péntek délig várakozunk az ígertekre; de fájdalom, füstbe ment türelmünk kanóca; kiégett az anélkül, hogy csak legkisebb fenyt terjesztett volna. Reméljük, hogy a legközelebbi esítörtökön meglátjuk szemét s élvezni fogjuk savát és borsát a küldeménynek. Kérünk egy kis korteskedést is.

Felölő szerkesztő: **K. Kmety István.**

Nyilt tér.)*

A közönséghez.

Tisztellel jelentem a n. é. közönségnek, miszerint a „Samuely testvérek” kereskedésétől, — hol több év óta voltam szerencsés működni, s a n. é. közönség megtisztelő bizalmában részesülni, — közelebb végkép megválni: a jövő július-hó elejétől mint önálló kereskedő saját üzletet nyitok. Miről midőn a n. é. közönséget értesitem, egyszersmind legyen szabad azon hittel lépnem be saját üzletembe, hogy régi, előttem mindig becses bizalmuk ide is kisérni fog, mit én kiérdemelné és a messze jövőre biztosítani, őszinte igyekezettel törekvendem.

Magamat a n. é. közönség szives figyelmébe s becses kegyeibe ajánlv, vagyok
Nyiregyházán, június 14. 1872.

őszinte tisztellel és készséggel
Ungár Lipót.

*.) E rovaton közölttekért, csak a sajtóhatóság irányában vállal felelősséget a szerk.

HIRDETÉSEK.

Építkezőknek.

Alulírott B.-Kereszturi kőbányájában. a legjobb minőségű épületkő, tetszés szerinti mennyiségben folyvást kapható.
Értekezhetni alulírottal, Nyiregyházán, Tokaji-nteza 414. sz. alatti lakásán; vagy a Nyiregyháza-Nagy-Kállói országot melletti, utépítési állomáson.

Fléglér Márton.

(6—2)

Ablakredőnyök.

Hat ablakra való teljesen jó és használható redőny eladó. Értesítés nyerhető 136. sz. a. alulírottnál.
Krasznay Gábor.

HIRDETÉSEK.

3-3

Hirdetmény.
Nyiregyházi Sip-utcán 226. szám alatt levő háznál két szoba egymásba nyíló elegánsan bútorozva június 1-től kiadandó. Ugyanott jó és tiszta kerti horhordó számra kapható. — Értekezhetni bővebben özvegy Fittkónidesz Sámuelné tulajdonosnőnél ugyanott.

Eladó ház.
A nagykállói-utcában levő 1018. számú lakház, szabadkézből eladó. Értekezhetni a föltételek iránt a **tekaji-utcában** 397. számú háznál. (3-3)

2092. P.
1872.

HIRDETMÉNY.

A nyiregyházi kir. törvényszék mint csődbíróság részéről ezennel közhirrre tétetik, hogy vagyonbukott Tamássy Ferenc nyiregyházi lakos csődtömegehez tartozó s a nyiregyházi 4461. számú telekjegyzőkönyben foglalt s 4500 frtra becsült ház és telek az 1872. évi június 19-ik, és szűkség esetében július 17-ik napja délelőtti 9 órakor tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni, — mire a venni szándékozók 10% bánatpénzzel ellátva meghívottnak, a közelebbi árverési feltételek a kir. törvényszék levéltárában, és Orosz Ferenc perügyelőnél bármikor megtekinthetők.

Kelt Nyiregyháza a kir. törvényszék 1872. év májushó 31-én tartott üléséből.

Eöry Elek
kir. törv. jegyő.

3-2

Birka- és sertés-eladás.

A méltóságos egri főkapitán tiszamelleki birtokaiban, nevezetesen a Tikos pusztán Palkonya Kisfaludon és Egyeken ezerötszáz darab vegyesnemű és kuru mustra birka van eladó, melyek között tenyész-állatok is vannak; — továbbá a Tikos pusztán négyszáz darab vegyesnemű és kuru sertés szintén eladó, értekezhetni mindenütt helyben az uradalmi tisztsgégnél vagy Egerben

3-2

a jószágigazgatóságnál.

Nyiregyházi ügynökünk
N á d a s y J ó z s e f u r

leköszömvén, intézetünk képviseletét

Kubassy Gusztáv urra
ruháztuk át.

„Maza“ magy. életbiztosító-bank

debreczani vezérigynöksége.

Kiss József, vezérigynök.



Arlejtési hirdetés

a nyiregyházi eszmadia-társulat áru-csarnok mellett két bclt felépítésére, amelyre a tisztelt építész urak, folyó hó 19-én d. u. 3 órára az említett áru-csarnokba tisztelettel meghívottnak. (0-1)

1899.

Arlejtési hirdetmény.

(3-3)

Szalokmege szűkségletét kepező 213¹/₂ öl tuzia beszerzése iránt folyó évi június hó 21-én délelőtti 9 órakor Nagy-Kállóban a megye székhelyében ajánlati tárgyalás fog tartatni, melyre a vállalkozni kívánók 400 ft bonompénzzel ellátva, meghívottnak. Bonompénzzel ellátott zrtt ajánlatok az arlejtés megkezdéséig az alispáni hivatal által elfogadottnak s a vállalat föltételei ugyanott megtekinthetők. N.-Kálló, május 28. 1872.

Alispáni helyett
Korányi Miklós
főjegyző.

Eladó virágok.

Van szerencsém értesíteni a tisztelt-közönséget, hogy Turán Szentimrey Kálmán ur kertjében, mai napól kezdve, több ezerre menő eserepes virágok, meleg és hideg házi plánták, magos rózsák, Cameliák, szövel mindennemű virágok nagy és kis mennyiségben eladók és rögtön átvehetők. Turán, június 6.

tisztelettel

Májor Miklós,
műkertész.

3-2

Eladó cséplőgép.

Sényőn egy jókarban levő gőzcséplőgép mozdonytal együtt, mely 8 löreji, szabad kézlől eladó. Értekezhetni felőle Deme István kereskedőnél N.-Kállóban. (2-2)

Ház-eladás

Nyiregyháza a „N.-Orosi-utcában“ levő 990. szám alatti ház, a postával szemben, mely áll 6 szoba, 2 konyha, 2 kamara, pincze, 2 fatartó, istálló és kertből, szabadkézből eladó. Közelebb értekezhetni a háztulajdonosnál ugyanott. (3-3)

HIRDETÉS!

A kisvárdai uradalomhoz tartozó kisvárdai, — ajaki, — berencsi, — pátróhai, — döghéi, — rozsályi, — veresmarthi, — öntelki, — dombrádi, — í-litkei, — eszenyi, — agtelki, — papi, — és bezdédi koressmáltatási jog. 1873-ik évi január 1-estől napjától újabb 3 évre, Kisvárdában 1872-ik évi július 15-ik napjának reggeli 9 óráján tartandó nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

(3-1)

Erabovszky Rudolf
birtokossági képviselő.

Alírási fölhívás

az

Alföldi takarékpénztár Debreczenben

700 darab részvényére.

Ezen 6541. és 1872. május 31-én kelt szám alatt a földm. ipar és keresk. m. kir. ministerium által engedélyezett takarékpénztár

alaptőkéje 200,000 osztr. forint,

mely az alapítók által jegyzött

2000 darab 100 o. é. forintos részvényből áll.

Az „Alföldi takarékpénztár Debreczenben“ a naponta emelkedő forgalomnak köszönhetően, a biztos jó jövedelmességnek nevezhető.

Alírási föltételek:

- 1) Az alíráások 1872. június 25-én a szövetségi üzem-örökben a 7-ik pont alatt meghatározott helyen eszközölhetők.
- 2) A részvények alírási árfolyama 120 o. é. ft.
- 3) Az alírásnál részvényenként 20 o. é. ft teendő le ovadékul készpénzben vagy a börze-árfolyam 90%-ával számítandó értékpapirokban.
- 4) Tulajdonság esetén aránylagos felosztás fog történni, melynek eredménye az alírási izek beérkezése után közzététetik.
- 5) Az így megállapított részvény-szám után a reductio közzétételétől számított 30 nap alatt ismét 20 o. é. ft fizetendő be, mely alkalommal az alírási nyugták ideiglenes elismervényekkel fognak kicseréltetni.
- 6) A közvetlen ezután összehívandó alakító közgyűlés a további befizetések idejét megszabja, elnököt és választmányt választ, és az alapszabályokat véglegesen megállapítja.
- 7) Alíráás elfogadatik Nyiregyháza a takarékpénztárnál s az ipar és kereskedelmi banknál.

Debreczen, 1872. június 2-án.